

ОТЧЕТ

главы Ржаксинского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Ржаксинского района за 2016 год

Уважаемые депутаты, члены коллегии, приглашенные!

Уважаемые жители района!

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», представляю Вашему вниманию ежегодный отчет о результатах деятельности главы и администрации Ржаксинского района за 2016 год и перспективах социально-экономического развития района на 2017 год.

Работа администрации района была направлена на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, а также устранение недостатков и решение проблем, обозначенных жителями в ходе проведения социологических опросов населения.

Большое внимание уделялось анализу результатов реализации муниципальных программ.

Осуществлялся контроль реализации плановых мероприятий, разработанных в целях исполнения Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина.

Проводилась работа, направленная на улучшение инвестиционного климата.

Анализируя итоги деятельности органов местного самоуправления за 2016 год, необходимо отметить, что многие проблемные вопросы, обозначенные населением, решены.

В докладе приведены данные социологических опросов населения района. В опросах приняли участие 153 человека, проживающих в 10 населенных пунктах нашего района. В опросах с применением IT- технологий (Интернет - опросах) приняли участие 236 человек.

1. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории района работают 22 сельскохозяйственных предприятия, 86 крестьянских фермерских хозяйств, более 8 тыс. личных подсобных хозяйств.

По итогам 2016 года все сельскохозяйственные предприятия получили прибыль.

В обработке находится 107 тыс. га пашни.

В отчетном году произведено:

- зерна – 173 тыс. тонн;
- подсолнечника – 32,5;
- сахарной свеклы – 518 тыс. тонн;

Урожайность по культурам составила:

- зерна – 34,9 ц/га;
- подсолнечника – 21,9;
- сахарной свеклы – 453,4 ц/га.

Высокая урожайность зерновых культур отмечена в следующих хозяйствах: ООО «Ленина» - 84,3 ц/га, АО

«Вишневское» - 62,5 ц/га, АО «Каменское» - 52,4 ц/га, АО «Кирова» - 48,4 ц/га, ООО «Степное» - 39,0 ц/га.

Важной технической культурой является подсолнечник. Наибольшая урожайность культуры отмечена в следующих хозяйствах: АО «Кирова» - 34,6 ц/га, АО «Каменское» - 33,5 ц/га, ООО «Алкаладка» - 30,9 ц/га.

Не менее важной культурой района остается сахарная свекла. Наибольшая урожайность получена в следующих предприятиях: АО «Рассвет» - 657 ц/га, АО «Кирова» - 638 ц/га, ИП глава КФХ Иванов В.В. – 606,7 ц/га, ООО «Степное» - 591 ц/га.

Наибольшие валовые сборы получены следующими хозяйствами: ООО «Семеновская Нива» - 281 тыс. тонн, ОП Ярославка – 48,7 тыс. тонн, АО «Вишневское» - 32,8 тыс. тонн, ООО «Первомайское» - 32,0 тыс. тонн.

Валовой сбор кукурузы составил 37,1 тыс. тонн, при средней урожайности 91,6 ц/га. Наивысшая урожайность получена АО «Вишневское» - 130,5 ц/га.

Картофель выращивается в ООО «Ленина» на площади 190 га. Данным хозяйством получено 3049 тонн картофеля, что на 50% меньше, чем в 2015 году. Урожайность составила 160,5 ц/га, что ниже уровня прошлого года на 42%.

Крестьянские фермерские хозяйства в отчетном году произвели 19,9 тыс. тонн зерна, более 9 тыс. тонн подсолнечника.

Ряд хозяйств выращивают такие культуры как: рапс, соя, лён и рапоропша.

В отчетном году валовой сбор рапса составил 500 тонн, сои – 1300 тонн, льна – 550 тонн, расторопши – 50 тонн. Данные виды продукции пользуются спросом у покупателей на сельскохозяйственных ярмарках.

Работа аграриев направлена и на развитие садоводства. В настоящее время на территории района имеется 4,6 га сада в КФХ Ю.А. Григорьева. В 2016 году проведена пробная высадка саженцев плодовых культур на площади 0,1 га в ООО «Агат». На отчетную дату проведена обрезка плодовых деревьев в этих хозяйствах.

Осенью 2017 года планируется заложить сады в ООО «Агат» на площади 5 гектаров, в ООО «Красный путиловец» на площади 5 гектаров, в КФХ Иванова В.А. (начинающий фермер) на площади 5 гектаров. Кроме этого, к участию в конкурсном отборе по программе «Поддержка начинающих фермеров» по направлению закладка многолетних насаждений (малина, земляника) на площади 4,5 гектара заявили себя 2 человека.

Животноводством в районе занимаются АО «Каменское» и 9 крестьянских фермерских хозяйств, 1 КФХ занимается рыбоводством.

На территории Чакинского сельсовета (с. Ярославка) планируется строительство свиноводческого комплекса.

Поголовье скота в хозяйствах всех категорий составляет: крупного рогатого скота – 2289 голов, свиней – 2616 голов, овец и коз – 4115.

В отчетном году произведено: мяса – 1890 тонн, молока – 4997 тонн, яиц – 8 млн. 153 тыс. штук.

За период действия государственных сельскохозяйственных программ от нашего района приняли участие в конкурсе и выиграли гранты 13 человек. Данные КФХ занимаются производством молока, яйца, рыбы, откормом индеек, выращиванием овощей (огурцы, томаты, капуста, кабачки, зелень). Продукция в свежем и переработанном виде реализуется на рынках.

В отчетном году получили гранты 3 человека по программе «Поддержка начинающих фермеров» по направлениям: рыбоводство, производство молока, овцеводство.

Сумма привлеченных грантов в 2016 году составила 5 млн. рублей. Работа по подбору участников программ продолжается. Для участия в конкурсном отборе в 2017 году представили заявки 11 человек.

В целях достижения наилучших показателей сельскохозяйственного производства, в районе реализуется муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулируемых рынков сельскохозяйственного сырья и продовольствия на 2014-2020 годы».

Программные мероприятия направлены на внедрение новых технологий выращивания культур, повышение урожайности, сохранение естественного плодородия почвы, развитие животноводства.

С целью увеличения объема производства сельскохозяйственной продукции, хозяйствующим субъектам оказывалась государственная поддержка в виде субсидирования по разным статьям. Сумма полученных субсидий составила 84 млн. рублей.

Администрацией района сформированы 3 инвестиционные площадки для потенциальных инвесторов.

Площади земельных участков составляют 4, 24 и 38 гектаров. Площадки расположены вблизи районного центра. Преимущественным правом при предоставлении участков будут пользоваться предприниматели, планирующие создание производственной базы по переработке сельскохозяйственной продукции, а также лица, желающие заняться садоводством в промышленных масштабах.

2. СТРОИТЕЛЬСТВО И ИНВЕСТИЦИИ

Объём инвестиций в 2016 году составил 1 млрд. 2 млн. рублей, или 91% к уровню 2015 года.

Наиболее существенные инвестиции: приобретение машин и оборудования, реконструкция и газификация зерносушилок, строительство объектов водоснабжения индивидуальных жилых домов.

Газификация

На 1 января 2017 года уровень газификации жилищного фонда составил 75,5%. Для полной газификации всех населённых пунктов необходимо построить 54 км газопроводов и газифицировать 2359 квартир. На газовое отопление переведены 90% объектов социальной сферы.

В отчетном году газифицировано 27 домовладений. За счёт внебюджетных средств газифицировано здание клуба в селе Отхожее.

Водоснабжение

В отчетном году за счёт средств местного бюджета на территории Гавриловского сельсовета построена артезианская скважина взамен вышедшей из строя. В рамках программы «Устойчивое развитие сельских

территорий» построены 3,6 км водопровода в селе Лукино. Также в селе Лукино построен водозаборный узел.

В настоящее время для устойчивого водоснабжения в сельских населённых пунктах необходимо заменить 5 артезианских скважин, 7 водонапорных башен и около 6 км водопровода. На объекты изготовлена проектно-сметная документация, поданы заявки для вступления в действующие программы.

Жилищное строительство и приобретение жилья

В 2016 году введено в эксплуатацию 7778 м² жилья, что составляет 100,1% к уровню 2015 года.

В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» предоставлены социальные выплаты на строительство и приобретение жилья 6 семьям. По подпрограмме «Молодёжи доступное жильё» предоставлены социальные выплаты 5 молодым семьям.

В качестве нуждающихся в жилых помещениях на учете состояли 141 человек, из них 47 человек (33,3% нуждающихся) улучшили жилищные условия в отчетном году.

За счёт средств фонда капитального ремонта в текущем году планируется продолжить работы по капитальному ремонту многоквартирных домов в пос. Жемчужный и Чакинский сельхозтехникум.

Ремонт объектов социальной сферы

Проведён ремонт центральной площади в р.п. Ржакса. Стоимость работ составила 1,9 млн. рублей. Ведутся работы по реконструкции памятника Солдату в р. п. Ржакса.

За счёт внебюджетных средств выполнены работы по устройству скатных кровель на зданиях школ в р. п. Ржакса, ремонт спортзала школы № 1 в р. п. Ржакса. Общая стоимость работ составила 2,5 млн. рублей.

3. ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ТРАНСПОРТ

Дорожное хозяйство

В муниципальной собственности района находится 238 км автомобильных дорог общего пользования, из них 146 км с твёрдым покрытием и 92 – грунтовые дороги. Всего на содержание районных дорог в отчетном году было затрачено 10,7 млн. рублей.

В 2017 году запланирован ремонт участка дороги с искусственным сооружением (плотиной) в р. п. Ржакса.

Удовлетворенность населения качеством автомобильных дорог составила 47% от числа опрошенных, что превышает показатель 2015 года на 15,6%.

Транспорт

Перевозка пассажиров осуществляется МУП «Ржаксинское АТП». Действуют 14 утвержденных маршрутов, обслуживаются 79 населенных пунктов.

Подвижной состав предприятия насчитывает 11 автобусов, из них в исправном состоянии – 8.

В 2016 году району на организацию транспортного обслуживания населения выделялась субсидия из бюджета области в размере 842 тыс. рублей, средства из бюджета района на данные цели составили 580 тыс. рублей.

По результатам социологических опросов удовлетворенность населения организацией транспортного обслуживания составила 66,5% от числа опрошенных, что превышает показатель 2015 года на 9,5%.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальные услуги на территории района оказывают филиалы ОАО «Тамбовская энергосбытовая компания», ОАО «Тамбовская сетевая компания», ООО «УваровоМежрайгаз», ОАО «Тамбовоблгаз» и ТОГУП «Водгазхоз».

Данные предприятия на территории района работают продолжительное время и показали эффективность и надежность своей работы. В сфере оказания жилищно-коммунальных услуг в 2016 году сбоев не было. Услуги оказывались качественно и в необходимом объеме. Аварийные ситуации ликвидировались в кратчайшие сроки.

Услуги по уборке и вывозу твердых бытовых отходов оказывает МУП «Комэнергосервис». Услуги оказываются регулярно и своевременно. В отчетном году вывезено 8,5 тыс. кубических метров твердых бытовых отходов.

Удовлетворенность населения качеством жилищно-коммунальных услуг в целом составила 71,2%.

Жители озвучивают следующие проблемы в сфере ЖКХ: плохое качество воды, высокие тарифы на услуги ЖКХ, неудовлетворительное состояние канализационной системы в многоквартирных домах.

4. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинскую помощь населению оказывают ЦРБ, 10 врачебных участков, 26 ФАП. Все врачебные участки укомплектованы.

За последние годы кадровое обеспечение врачами ЦРБ значительно улучшилось. В отчетном году к работе приступили 2 врача: хирург и рентгенолог.

Коэффициент обеспеченности населения врачами составляет 16 на 10 тыс. человек населения, что ниже областного показателя (29.1). Работа по решению данной проблемы продолжается. В настоящее время 13 выпускников школ обучаются по целевым направлениям в медицинских ВУЗах.

Есть трудности и в обеспечении кадрами ФАП. На данный момент не укомплектованы 6 ФАП (Андреевский, Фёдоровский, Волхонщинский, Маяковский, Гавриловский, Вишнёвский). Жители данных населенных пунктов обслуживаются медработниками-совместителями.

Для улучшения кадрового обеспечения ФАП проводится работа по направлению выпускников школ в Тамбовский медицинский колледж. В настоящее время обучаются 7 человек.

С целью увеличения охвата населения медицинской помощью, активно работала выездная врачебная бригада ЦРБ, которая сделала 97 выездов в 44 населенных пункта. Было осмотрено 4 тыс. 234 человека, из них детей – 1205.

Продолжал свою работу социальный автопоезд «Забота». Был организован прием населения в селе Каменка и поселке Чакино. Областными специалистами принято 400 пациентов, сделано 800 исследований, 780 посещений врачей.

Районная больница имеет 73 койки, из них 58 - круглосуточные и 15 коек дневного пребывания. Средняя продолжительность пребывания на койке составила 9 дней.

Отмечено увеличение общей заболеваемости детей до 14 лет на 10% к уровню прошлого года.

Зарегистрирована младенческая смертность. В областном роддоме умер 1 ребенок с врожденной патологией. Мать имела прописку в нашем районе.

Наряду с существующими проблемами, в сфере здравоохранения наблюдаются и положительные изменения.

Отмечено улучшение работы скорой помощи. Выезды осуществляются во все населенные пункты района. Число выездов сократилось на 4% к уровню прошлого года и составило 5064.

В отчетном году отмечено снижение смертности, в том числе трудоспособного населения.

Проведена иммунизация детского населения, охват составил 93%.

В течение 3-х лет не зарегистрировано ни одного случая заболевания такими инфекциями, как: корь, паротит, дифтерия, столбняк и другие.

Снизился коэффициент первичной заболеваемости туберкулезом.

Улучшается материально-техническое оснащение учреждений здравоохранения. В рамках программы модернизации здравоохранения за счёт средств фонда обязательного медицинского страхования и спонсорских средств выполнялись работы по ремонту детского отделения ЦРБ, Дуровщинского ФАП. Стоимость работ составила 2,6 млн. рублей.

Уменьшилось количество жалоб и обращений с 15 в 2015 году до 13 в отчетном году. Как правило, жалобы связаны с грубым обращением медицинского персонала.

Для снижения количества жалоб от населения администрацией ЦРБ проводится работа с медицинским персоналом по вопросам соблюдения служебной этики.

Основными задачами, стоящими перед медработниками, являются снижение смертности, увеличение продолжительности жизни населения, повышение качества медицинской помощи.

5. ОБРАЗОВАНИЕ

Сеть образовательных учреждений осталась прежней: две базовые школы и 14 филиалов, один базовый детский сад и 5 филиалов, Дом детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа.

Общее образование

Численность учеников по состоянию на 1 сентября 2016 года составила 1195 человек. Число педагогических работников в школах составляет 209 человек, в том числе молодых педагогов до 35 лет – 35 человек (17%).

В районе реализуется Программа модернизации системы образования.

В восьми школах осуществляется профильное обучение по 5 профилям, с общим охватом 99 человек. На базе 2-х филиалов работают 4 колледж-класса от «Аграрно-технологического техникума», с охватом 13 человек. В одной школе функционируют 2 университетских класса по договору с Мичуринским аграрным университетом.

Основными показателями успешной работы учителей являются результаты ЕГЭ. В отчетном году экзамены сдавали 64 выпускника 11-х классов. Аттестаты о среднем образовании получил 61 человек.

В государственной итоговой аттестации 9-х классов приняли участие 134 выпускника, все получили аттестаты.

Всероссийская олимпиада школьников является одной из самых распространенных форм работы с одаренными детьми.

В отчетном году в региональном этапе всероссийской олимпиады приняли участие 3 школьника; в муниципальном этапе – 189 учащихся 7-11 классов, победителями и призерами стали 62 ученика.

С целью повышения профессионализма педагогических работников проводится конкурс «Учитель года». Победителем конкурса стала Чепикова Марина Александровна - учитель иностранного языка филиала Ржаксинской средней школы №2 в с. Каменка. Учителство района принимает участие в областном конкурсе «Народный учитель Тамбовской области». Победителем в 2016 году стала Попова Татьяна Владимировна – учитель географии Ржаксинской средней школы №2.

Педагоги ведут воспитательную работу, направленную на изучение истории родного края, привитие чувств патриотизма. Школьники приняли участие в акциях: «Аллея бессмертного полка», «Сирень победы», «Дни защиты от экологической опасности» и других.

Члены волонтерского отряда «Память» базовой школы №2 представили наш район на областном Слете патриотических объединений.

Активисты волонтерского отряда базовой школы №1 награждены грамотами администрации области за высокие результаты в сфере патриотического воспитания.

В 9 школах созданы юнармейские отряды, которые принимают активное участие в мероприятиях военно-патриотической направленности: военно-спортивной игре «Одиночная подготовка воина – разведчика», Уроках мужества «Блокада Ленинграда», «Сталинградская битва», встречах с воинами – интернационалистами, операции «Обелиск».

Активно принимают участие во всех районных конкурсах и мероприятиях воспитанники двух Воскресных школ.

В летний период работали 16 лагерей дневного пребывания, 2 лагеря труда и отдыха, 2 палаточных лагеря. Общий охват детей оздоровительной кампанией составил 1073 человека.

На организацию отдыха детей в 2016 году направлено 1 млн. 154 тыс. рублей.

Оценка удовлетворенности работой школ составила 94,9% от числа опрошенных.

На учете в органе опеки и попечительства состоит 30 детей: 24 ребенка проживают в семьях опекунов, 6 – в приёмных семьях.

Опекунское пособие получают 24 ребёнка. 23 ребёнка имеет право на получение алиментов от своих родителей, фактически получают только четверо.

Одним из основных направлений деятельности службы опеки является профилактическая работа с неблагополучными семьями – основным источником сиротства. Таких семей в районе 11, в них воспитывается 21 ребёнок.

В отчетном году 9 родителей лишены родительских прав в отношении 11 детей.

Одна семья обратилась в органы опеки по поводу усыновления ребенка. Семья поставлена на учет, ведется подбор детей.

Дополнительное образование

Общая численность воспитанников учреждений дополнительного образования составляет 267 человек. Педагогический состав насчитывает 7 человек.

Воспитанники спортивной школы и Дома детского творчества принимают активное участие в конкурсах, акциях, спортивных соревнованиях, где нередко занимают призовые места.

На базе детско-юношеской спортивной школы функционирует Центр тестирования населения по приему нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В 2016 году 35 обучающихся получили знаки отличия и удостоверения к ним.

Задачи, которые решает система дополнительного образования – профилактика безнадзорности, правонарушений, наркомании и алкоголизма.

Дошкольное образование

Всего детей в возрасте от 1 до 7 лет в районе 643. Общий охват детей услугами дошкольного образования составил 457 человек.

На базе школ созданы 6 дошкольных групп полного дня.

Работают 2 семейные группы, с общим охватом 5 человек (в селах Каменка и Перевоз). На базе детского сада «Чебурашка» действует группа выходного дня (кратковременного пребывания детей) с общим охватом 10 человек.

С целью повышения профессионализма педагогических работников проводится конкурс «Воспитатель года». Победителем в 2016 году стала Воропаева Ирина Николаевна – воспитатель филиала «Радуга» детского сада №1 «Чебурашка» в р.п. Ржакса.

Оценка удовлетворенности работой детских садов составила 100%.

6. КУЛЬТУРА, СПОРТ, МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

На территории района работают 28 клубов, 21 библиотека, музей и детская школа искусств.

Культура

За отчетный год клубными учреждениями района проведено 4450 культурно-массовых мероприятий (концерты, дискотеки).

Состоялись традиционные праздничные концерты, посвященные Дню защитника отечества, Международному женскому дню, празднику Весны и Труда, Дню Победы и другие.

Делегация Ржаксинского района приняла участие в митинге, посвященном второй годовщине с момента вхождения Крыма и Севастополя в состав России.

Отмечена хорошая посещаемость Домов культуры. Организацией досуга охвачены люди разных категорий – дети, подростки, молодежь, люди пожилого возраста и средних лет.

Муниципальные библиотеки являются значимым источником информации, знаний для населения, остаются самыми доступными учреждениями культуры. Количество пользователей остается стабильно высоким, более 10 тысяч абонентов. Количество выданных документов превышает 200 тыс. экземпляров.

В 2016 году центральная межпоселенческая библиотека и филиалы участвовали в реализации следующих программ:

- 1) «Комплексные меры противодействия незаконному обороту наркотиков и распространению наркомании в Ржаксинском районе;
- 2) «Защитим детей от насилия!»;
- 3) «Развитие культуры».

В «Детской школе искусств» обучается 209 человек.

Охват музыкальным образованием составил 142 человека, хореографией – 50 человек, изобразительным искусством – 17.

На базе детских садов открыто 5 выездных классов для раннего эстетического развития детей.

На базе «Детской школы искусств» создан самодеятельный хореографический коллектив «Каприз», который активно участвует в областных, зональных и региональных конкурсах.

Ржаксинский «Историко-краеведческий музей» в 2016 году организовал следующие мероприятия:

- выставка работ учащихся детской художественной школы имени В.Д. Поленова, где были представлены свыше 80 работ;

- открытие новой большой выставки под названием «Эпоха Социализма 1917 – 1991 годы».

Большая работа проводилась по патриотическому воспитанию молодёжи. Были организованы встречи с тружениками тыла, прочитаны лекции, посвящённые памяти Зои Космодемьянской и героям Советского Союза - уроженцам Ржаксинского района.

Удовлетворенность населения качеством услуг, оказываемых учреждениями культуры составила 97,4% от числа опрошенных.

Физкультура и спорт –

В 2016 году численность занимающихся физической культурой превысила 5 тыс. человек. Увеличению числа лиц, занимающихся физкультурой и спортом, способствует увеличение количества спортивных объектов.

Ввод в эксплуатацию с 2013 года 6 хоккейных коробок, мультистадиона позволили привлечь внимание к занятиям спортом различных слоев населения, расширились возможности для занятий физической культурой и спортом.

В районе насчитывается 86 спортивных сооружений. Из них 11 спортзалов, 20 волейбольных площадок, 7 баскетбольных, 10 полей для мини-футбола, 11 футбольных полей, 19 площадок для физкультурно-оздоровительных занятий, 6 хоккейных коробок, мультистадион, фитнес-зал.

В сентябре в парке отдыха установлен тренажерный комплекс, что также способствует развитию спорта.

Физкультурно-оздоровительная работа ведется на всех сооружениях, где занятия не требуют специальной подготовки и не представляют опасности для жизни и здоровья занимающихся.

В декабре 2016 года состоялся конкурс «Лучший муниципальный служащий Тамбовской области». 3-е место в конкурсе заняла начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации района - Галина Викторовна Крутских, с презентацией «Спорт живет в каждом».

7. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В отчетном году товарооборот во всех каналах реализации составил 731 млн. рублей или 92% к уровню прошлого года.

На территории района в настоящее время действуют 164 объекта розничной торговли. В 2016 году введены в эксплуатацию 3 магазина и 5 павильонов, закрыто – 7 магазинов и 2 павильона.

Продолжает свою работу торговый павильон «Олимп».

В каждом поселении организована ярмарочная торговля. Проводятся предпраздничные районные ярмарки: «Свет Покрова», «Медовая» и «Новогодняя».

Предприниматели и фермеры приняли участие в шестой Международной Покровской Ярмарке в г. Тамбове. Свою продукцию представили: предприниматели Белькова М.Ф., Казанков В.В., Маркина С.В., Перепёлкина Л.А., и другие.

На территории района работают 5 кафе. Оборот общественного питания в 2016 году составил 5,5 млн. рублей, что к уровню 2015 года составляет 105%.

В 2016 году от потребителей в отдел экономики поступило 14 жалоб. 13 обращений разрешены в пользу потребителей, одно находится в стадии решения. В данном направлении активно работала группа «Народного контроля». Проведено 27 рейдовых мероприятий по объектам розничной торговли, выявлено 3 нарушения, которые были устранены в ходе проверки.

8. МАЛЫЙ БИЗНЕС

В районе действуют 60 предприятий, работают 320 индивидуальных предпринимателей.

С целью оказания консультативной помощи предпринимателям, изучения проблем малого и среднего бизнеса, ежегодно проводится предпринимательская конференция, с участием специалистов налоговой службы, Пенсионного фонда, Роспотребнадзора и других служб.

С целью поддержки малого предпринимательства, администрацией района составлен перечень муниципального имущества, которое в первоочередном порядке предоставляется субъектам малого бизнеса. На 1 января 2017 года 2 предпринимателя арендуют муниципальное имущество и 21 – земельные участки.

Предоставление услуг для предпринимательства планируется организовать на базе МФЦ в режиме «одного окна». Здесь предприниматель, помимо услуг, сможет получить информацию о реализации мер государственной поддержки.

Ежегодно проводится районный конкурс «Лучший предприниматель года». Многие предприниматели, по итогам работы, награждены почетными грамотами и благодарственными письмами органов местного самоуправления.

9. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Промышленными предприятиями в отчетном году произведено:

- кирпича – 1 млн. 677 тыс. штук;
- бетона – 3 тыс. 776 куб. метров;
- безалкогольных напитков – 10 тыс. 799 декалитров.

В сфере промышленного производства работают 90 человек, средняя заработная плата составила 13,7 тыс. рублей.

10. ДЕМОГРАФИЯ

Численность постоянного населения на 1 января 2017 года составила 15848 человек, в том числе детей до 18 лет – 1866 человек, пенсионеров – 6129 человек.

За 12 месяцев отчетного года зарегистрировано 113 новорождённых, число умерших составило 336 человек. Естественная убыль населения – 223 человека.

Население района ежегодно уменьшается за счет низкой рождаемости и высокой смертности. Снижение рождаемости связано с уменьшением в районе количества женщин детородного возраста. Юноши и девушки в возрасте 16-18 лет покидают район, едут на учебу и работу в города. Идет миграция населения из сельской местности в городскую. Мало семей, имеющих 3-х и более детей.

В отчетном году заключено 80 браков, число расторжения браков – 55.

11. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ, ЗАНЯТОСТЬ И ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Заработная плата

Заработная плата для работающего населения - основной источник дохода. Так, в 2016 году среднемесячная заработная плата одного работающего по крупным и средним предприятиям района составила 21 тыс. рублей и увеличилась относительно 2015 года на 10,6%.

Самая высокая среднемесячная зарплата сложилась в ООО «Андреевское» - 37,6 тыс. рублей, АО «Каменское» - 32,7 тыс. рублей, ООО «Первомайское» - 32,3 тыс. рублей, АО «Вишневокское» - 27,9 тыс. рублей, ООО «Ленина» - 27,6 тыс. рублей, ООО «Семеновская Нива» - 26,6 тыс. рублей, АО «Рассвет» и СХПК «Прогресс» - 26,5 тыс. рублей.

В бюджетной сфере также отмечен рост заработной платы. Средняя зарплата в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях увеличилась на 17% к уровню 2015 года и составила 14 тыс. 950 рублей.

Достигнуты положительные результаты роста заработной платы в сфере физической культуры и спорта на 29%. Среднемесячная заработная плата работников за 2016 год составила 16 тыс. 782 рубля. Заработная плата работников общеобразовательных учреждений составила 16 тыс. 901 рубль, что на 2,8% выше уровня 2015 года. Среднемесячная заработная плата работников культуры в 2016 году увеличилась на 5,6% и составила 16 тыс. 751 рубль.

Занятость

На 1 января 2017 года официально зарегистрировано 49 безработных.

В отчетном году в информационно-массовых мероприятиях приняли участие 60 работодателей, количество поступивших вакансий составило 612 единиц.

В течение года трудоустроено 162 человека или 76% от числа обратившихся в центр занятости.

Профессиональное обучение в отчетном году прошли 23 человека, привлечен к предпринимательской деятельности 1 человек, 85 школьников были временно трудоустроены на период летних каникул.

К проведению общественных работ по благоустройству привлечено 30 безработных граждан.

Службой занятости в 2016 году организовано 2 ярмарки вакансий.

Совместная работа центра занятости и администрации района направлена на реализацию программы по оказанию содействия добровольному переселению в наш район соотечественников, проживающих за рубежом. В 2016 году участниками программы стали 8 человек, имеющие рабочие профессии. Реализация программы продолжится и в 2017 году.

Пенсионное обеспечение

В управлении Пенсионного фонда по состоянию на 1 января 2017 года на учете состояло 6129 человек.

В феврале-апреле отчетного года проведена индексация пенсий. Средний размер пенсии увеличился на 262 рубля или на 2,5% к уровню прошлого года и составил 10597 рублей.

Ежемесячные денежные выплаты в районе получают 2,3 тыс. человек. Выплата средств производилась своевременно.

В 2016 году управление продолжало работу по реализации закона о дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей. За весь период действия программы, выдано 638 сертификатов на материнский капитал.

12. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Работа по социальному обслуживанию населения ведётся Центром социальных услуг.

Организовано обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов. В 2016 году обслуживалось 434 человека. Средняя плата за обслуживание составила 635 рублей.

На 1 января 2017 года получателями мер социальной поддержки являются около 6 тыс. человек, среди них получатели субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, многодетные семьи, семьи с детьми, дети, имеющие право на отдых и оздоровление.

Направлено 139 дел на присвоение званий, в том числе: «Ветеран труда» - 34 дела, «Ветеран труда Тамбовской области» - 105.

В загородные оздоровительные лагеря направлено 207 детей.

Со стороны администрации района получили адресную помощь 48 жителей. Общая сумма выплат составила 170 тыс. рублей. Помощь оказана на приобретение топлива, сезонной одежды, продуктов питания, школьных принадлежностей, оплату коммунальных услуг и другие нужды. Средний размер выплаты составил 3 тыс. 600 рублей.

13. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

В муниципальной собственности Ржаксинского района находится 172 объекта недвижимого имущества, в том числе 100 зданий, 61 дорога и прочие объекты.

По состоянию на 1 января 2017 года 10 объектов недвижимости передано в аренду.

Поступления арендной платы в отчетном году составили 846,7 тыс. рублей или 100% к годовому плану. На 2016 год программа приватизации имущества не принималась, поскольку свободных объектов нет.

В отчетном году заключено 1355 договоров аренды земельных участков, площадью 5 тыс. 105 га. Поступило арендной платы 5 млн. рублей.

Доходы консолидированного бюджета от продажи земельных участков составили 7,4 млн. рублей, в том числе

3,5 млн. рублей от продажи невостребованных земельных долей.

Администрации сельсоветов продолжают работу по выявлению собственников невостребованных земельных долей.

14. ФИНАНСЫ

Консолидированный бюджет района за 2016 год исполнен по доходам в сумме 309 млн. рублей или 103% к годовым назначениям.

По расходам – в сумме 297 млн. рублей или 97% к уточненному плану по бюджету. Бюджет исполнен с профицитом 12 млн. рублей.

Собственные доходы бюджета в истекшем периоде сложились из поступлений налогов, сборов и иных платежей в сумме 131 млн. руб., что к утвержденным годовым назначениям составило 110%. Объем поступлений в бюджет увеличился к уровню 2015 года на 20%.

Расходы бюджета сохраняли социальную направленность. В общем объеме расходов бюджета расходы на социально-культурную сферу составляют 193 млн. рублей или 67%.

Не допущено просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы и оплате коммунальных услуг.

15. ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

По итогам 2016 года на территории района на 7% снизилось количество зарегистрированных преступлений (со 143 до 133). 82 преступления совершены лицами ранее их совершавшими и судимыми. Раскрываемость

преступлений составила 78,5%, что выше уровня 2015 года на 1,7%.

Отделением полиции раскрыто 32 преступления, выявлено 21 преступление двойной превенции.

Рассмотрено 1508 жалоб и заявлений граждан.

За истекший период 61 преступление совершено лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения. Зарегистрировано 21 преступление, совершенное в быту.

На конец отчетного периода на учете состояли 27 лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, 19 семейных дебоширов.

С целью профилактики «пьяной» преступности, сотрудниками полиции на постоянной основе проводятся мероприятия с лицами, состоящими на профилактическом учете.

В течение года 8 граждан направлены на добровольное лечение от алкоголизма, 19 семейных дебоширов привлечены к административной ответственности.

Личный состав отделения полиции обеспечивал охрану общественного порядка при проведении массовых мероприятий на территории района. Нарушений общественного порядка и общественной безопасности во время проведения мероприятий не допущено.

Зафиксировано 54 правонарушения в сфере ненадлежащего исполнения родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей. Нарушители привлечены к административной ответственности. Благодаря своевременным мерам реагирования и профилактики, количество преступлений,

совершенных несовершеннолетними снизилось с 9 до 2 фактов.

Активно работает районная административная комиссия. От граждан поступают письменные и устные жалобы, заявления о совершении правонарушений, которые своевременно рассматриваются членами комиссии с выездом на место совершения правонарушения.

В отчетном году рассмотрено 204 протокола. Все постановления рассмотрены с участием лиц, виновных в нарушении законодательства, а также с участием прокурора района. Виновные привлечены к административной ответственности. Общая сумма назначенных штрафов составила 22500 рублей.

ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

Работа с обращениями граждан

В администрацию района обратилось по различным вопросам 97 человек, что на 15 обращений больше, чем в 2015 году.

Наиболее активными являются пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи, малообеспеченные граждане. Данные категории граждан относятся к наиболее уязвимым слоям населения, что и объясняет их частые обращения в администрацию района и другие органы власти для решения своих проблем.

Актуальными стали вопросы строительства дорог, газификации и водоснабжения поселений, транспортного обеспечения, образования и культуры, ремонта и эксплуатации жилья, оказания коммунальных услуг. По всем вопросам гражданам даны разъяснения.

В отчетном году в соответствии с утвержденным графиком осуществлялся прием граждан на территориях сельсоветов руководителями района.

На архивный отдел возложены полномочия по хранению, комплектованию, учету и использованию документов. В архиве района хранится 52 тыс. 90 документов за 1928-2016 годы. Приняты меры по увеличению площади архивохранилищ Ржаксинского архива на 9 кв. метров.

Предоставление услуг

За истекший год районным МФЦ и его отделениями оказано более 30 тысяч услуг. Для посетителей работают 8 окон. Предоставляются услуги органов местного самоуправления, налоговой службы, Росреестра, Центра социальных услуг и другие.

Оценка качества услуг, предоставленных в Ржаксинском МФЦ, составила 4,8 балла из 5 возможных.

В 2016 году на портале госуслуг зарегистрировано 60% населения.

В рамках программы «Народная инициатива» поселениям района из областного бюджета было направлено 2 млн. 78 тыс. рублей.

На эти средства реализовано 25 проектов, в том числе: проведен частичный ремонт зданий 5 клубов в селах: Большая Ржакса, Семеновка, Перевоз, деревнях: Андреевка и Ракитино; приобретено музыкальное оборудование для Золотовского, Маяковского и Перевозовского клубов; осуществлен ремонт дорог в населённых пунктах Каменского и Чакинского сельсоветов; установлено уличное освещение в населенных пунктах Волхонщинского

и Богдановского сельсоветов, приобретены роторные косилки в Золотовский и Степановский сельсоветы.

Степановским сельсоветом приобретено оборудование для системы водоснабжения.

Золотовским сельсоветом приобретен щебень для отсыпки дорог.

Учитывая мнение населения, в ходе реализации программы «Народная инициатива» были проведены работы по благоустройству территорий кладбищ в селах Лукино и Мосоловка.

Проведена реконструкция памятника воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны, в селе Лукино, установлен мемориал в деревне Афанасьевка.

Поссовет направил средства на ремонт площади имени В.И. Ленина; Степановский сельсовет – на строительство детской игровой площадки.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Приоритетными направлениями в работе администрации района являются забота о ветеранах и подрастающем поколении, социальное обустройство села, поддержка молодых и многодетных семей, развитие предприятий и предпринимательства.

Согласно результатам опросов с применением ИТ – технологий, удовлетворенность населения деятельностью главы района составила 78% от числа опрошенных, рост показателя к уровню прошлого года составил 5,1%, удовлетворенность деятельностью администрации составила 78,8%. Удовлетворенность населения

информационной открытостью органов власти района составила 70%, что выше уровня 2015 года на 3,1%.

По результатам дополнительных опросов удовлетворенность населения деятельностью главы района составила 58,2%, что выше среднего значения показателя по группе «муниципальные районы» на 5,7%. Удовлетворенность населения деятельностью администрации района составила в отчетном году 60,2% от числа опрошенных граждан, что выше среднерайонного показателя на 7,5%.

В 2017 году работа, направленная на повышение уровня жизни граждан района, устойчивое функционирование социальной сферы и развитие реального сектора экономики будет продолжена.

Благодарю за внимание.

Глава района

Н.В. Козадаев